
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTUU

KLASA 37 (1)

INDUSTRISKE SVOJINE

IZDAN 1 JANU AR A 1938.

PATENTNI SPIS BR. 13808
Societe d Etudes et de Travaux d’Impermeabilisation, Procedć d’Etancheitć

S. E. T. L, Paris, Francuska.
Uredjaj koji omogućava bez prethodnog pražnjenja nadzor i održavanje pumpajučeg 
materijala i razne opreme u rezervoarima za nagomilavanje tečnosti za koje je višina 

tečnosti veča od maksimalne praktične višine sisanja.
Prijava od 22 septembra 1936. Važi od 1 avgusta 1937.

Naznačeno pravo prvenstva od 10 maja 1936 (Francuska).

Ovaj se pronalazak odnosi na uredaj, 
koji omogučava da se u rezervoaru, čija 
je višina tečnosti veča od praktične višine 
sisanja, izolirajo aparati potrebni zai ru- 
kovodenje pumpanja, za kontrolo odvo- 
denja gasova i za razno opremo, koja je
0 opšte potopljena o tečnosti na dno re
zervo a ra.

Nadzor i održavanje tih aparata i ka
nalizacije zahtevajo o sločajo kada so po
topljeni da se vrši prethodno pražnjenje 
rezervoara.

Dogotrajni dodir potopljenih pompi
1 njihovih motora sa nagomilanom teč- 
nošču potpomaže korozijo.

Očigledno je o ostalom da neizbež
nost prethodnog pražnjenja rezervoara 
velikih zapremina prilikom svake poprav
ke uredaja za pompanje pretstavlja teško 
nezgodo, naročite ako je popravka pro- 
ozrokovana zastojem motora ili pompe.

Predmet ovoga pronalaska odnosi se 
na oredaj, pomočo koga čemo da okleni
mo gore pomenote nezgode i koji se mo
že mnogostroko da primenjoje kod rezer
voara velikih zapremina, a naročito kod 
rezervoara potpono ili delimično zakopa
nih o zemlji i odredenih za nagomilavai- 
nje ogljovodonika.

Primer koji sledoje i koji je pret- 
stavljen na priloženem naerto o vertikal
nem preseko i na osnovo koga če se opi
sati karakteristike oredaja prema prona-

lasko ne opisoje se o ciljo, da se samo na 
njega ograničimo.

Pretpostavimo da je kod rezervoara 
za nagomilavanje tečnosti višina ove viša 
od praktične višine sisanja.

Ovaj rezervoar može da bode kon- 
slroisan od metala ili betona ili kakvog 
drogog zaptivenog materijala. Kod pret- 
stavljenog primera pretpostavljen je ovaj 
rezervoar da je izveden od betona oblo- 
ženog naknadno slojem zaptivačkog beto
na koji je sam prevočen prevlakom koja 
se propošta tečnosti kao što je n.pr. ben- 
zin ili terpentin ili t. sl.

Bitnost pronalaska sastoji se o torne, 
što u unutrašnjosti toga rezervoara 1 
srneštamo jedan ili više kanala 2 u vidu 
kamina (šahtova), koji su zaptiveni i do- 
voljnog unutrašnjeg preseka i pored toga 
su zatvoreni na njihovom donjem delu i 
koji se otvoreno završavaju pod 3 i 4 na 
jednom od spoljašnjih zidova rezervoara 
i to na njegovoj spoljašnosti.

Taj zaptiveni kanal 2 oblika kamina 
je vertikalan na njegovom donjem delu i 
može da je u vezi sa dnom 5 rezervoara, 
ili može da se završava zaptivenim dnom 
na izvesnom odstojanju od donjega dna 
rezervoara na mogučoj praktično j višini 
za sisanje.

U unutrašnjosti toga zaptivenog ka
nala 2 oblika kamina smeštena je kanali
zacija za pumpanje, za punjenje i pražnje-
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nje 7, 8, pumpe za pražnjenje i njihovi 
rnotori 9, komande aparata za kontrolu 
nivoa, aparati za odvodenje gasa i u op- 
šte svi potrebni aparati opreme.

- Pumpe su stavljene na donjem delu 
na odgovarajučem odstojanju odn. višini. 
Sisajuće korpe 7 i kanalizacije za vrača
nje natrag završavaju se u rezervoaru 
prolazeči kroz zid kanala u vidu kamina 
pomoču zaptivenih spojki i snabdevene 
su potrebnim rešetkama smeštenim tako- 
de u kanalu u obliku kamina.

Iz ovoga se vidi da su svi aparati za 
pumpanje i veči deo kanalizacije postavlje
ni u tom kanalu oblika kamina tako, da 
su zaštičeni od dodira sa tečnošču. Po
močil unutrašhjih stepenica u pomenutom 
kanalu oblika kamina omogučuje pristup 
spolja u unutrašnjost radi vršenja oprav
ke i nadzora.
; U ostalom zaptivena vrata ili rupe za 
prolaz ljudi čine vezu izmedu unutrašnjo- 
sti zaptivenoga • kanala oblika kamina i 
unutrašnjosti rezervoara, koja omogučava 
lak pristup do dna pomenutoga rezervoa
ra posle prethodnoga pražnjenja. Aparati 
za dizanje i održavanje potrebni prilikom 
popravaka odgovarajuči su rasporedeni u 
kanalu oblika kamina.

U slučaju kada bi kanal 2 oblika ka
mina bio spojen svojim donjim delom 
kod 2a sa dnom 5 rezervoara a svojim 
gornjim krajem kod 2b sa rubom pokri- 
vača rezervoara, on bi mogao da posluži 
i kao pojačanje konstrukcije. Ova moguč- 
nost pretstavlja ozbiljna preimučstva u 
slučajevima, kada je rezervoar velikoga 
prečnika.

Patentni zahtevi:

1.) Uredaj ko ji omogučava bez pret- 
hodnog pražnjenja nadzor, popravku i o- 
državanje aparata za punjenje i za nad
zor u rezervoarima za nagomilavanje teč
nosti u opšte i naročito kod rezervoara

kod kojih se višina tečnosti nalazi na ve- 
čoj višini od praktične višine sisanja, pri 
čemu pomenuti uredaj otklanja pocrebu 
potapanja pumpi za pražnjenje i večeg. 
dela kanalizacija čime se smanjuje mo- 
gučnost kvarenja ovih, koje potiče od 
njihovog dodira sa tečnostima ili njihovim 
parama, naznačen time, što je u unutraš
njosti rezervoara smešten iedan ili više 
zaptivenih kanala (2) u vidu kamina (dim- 
njaka, šahtai), kojj su jednim krajem u 
vezi sa rezervoarom pomoču prelaza kod 
3 i 4 kroz jedan od njegovih zidova ili 
njegovog krova i drugim se krajem zavr
šavaju bilo na donjem dnu (5) rezervoa
ra, bilo na zaptivenom dnu (6) smeštenom 
na malom otstojanju od dna rezervoara, 
pri čemu pomenut ili pomenuti kanali (2) 
oblika kamina u sebi zatvaraju skupinu 
aparata za pumpanje i njihove motore (9) 
kao i instalacije (7, 8) za pražnjenje i pu- 
njnje rezervoara (1) koje se završavaju, 
prolazeči kroz zid pomenutog ili pomenu- 
tih kanala oblika kamina, u unutrašnjosti 
rezervoara, pri čemu ovaj kanal ili kanali 
oblika kamina mogu pored ostalog da sa- 
drže stepenice ili lestvice za pristup, kao 
i aparate za dizanje i održavanje potreb
ne za radove na popravci pumpi, njihovih 
motora i kanalizacije.

2. ) Uredaj po zahtevu 1, naznačen ti
me, što su u donjem delu kanala ili više 
kanala oblika kamina (2) smeštena zapti
vena vrata ili rupe (10) za prolaz ljudi, 
koje omogučavaju prolaz iz unutrašnjosti 
ovih kanala u unutrašnjost rezervoara (1) 
radi nadgledanje rezervoara posle pret- 
hodnog pražnjenja istoga.

3. ) Uredaj po prethodnim zahtevima, 
naznačen time, što su jedan ili više kana
la (2) oblika kamina upotrebljeni za pot- 
pomaganje pojačavanja konstrukcije, pri 
čemu su isti vezani njihovem donjom os- 
novom (2a) za dno (5) rezervoara a nji
hovim gornjim krajem (2b) kapu pokri- 
vača rezervoara.
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